

ПРАЗДНИК



Фото Владимира Кольцова

2024 год», — отметил Губернатор Кузбасса Сергей Цивилев.

33 снегурочки продемонстрировали свои таланты в номинациях «Визитная карточка», «Дефиле» и «Творческое поздравление». Среди участниц конкурса прокопчанка Мария Мукина - певица и педагог, член Общероссийского профсоюза работников культуры (на снимке).

Жители региона могут выбрать «Народную Снегурочку Кузбасса», проголосовав всей семьей на платформе «Кузбасс Онлайн». Голосование стартовало 16 декабря и завершится 22 декабря.

Награждение победительниц пройдет 23 декабря в 13:00 в Олимпийском парке города Кемерово. Там же будет установлен рекорд России «Самый массовый хорорвод Снегурочек».

Принять участие в хороводе может любая желающая. Для этого нужно зарегистрироваться на сайте региональной новогодней кампании «Новогодний Кузбасс! Большие сибирские каникулы», подготовить костюм Снегурочки с учетом погодных условий и 23 декабря присоединиться к хороводу.



**УВАЖАЕМЫЕ КУЗБАССОВЦЫ!**

Уходящий год был богат на события, многие из них принесли нам радость и надежду.

Профсоюзы Кузбасса поддерживают политику Президента России и действия Вооружённых Сил, на регулярной основе оказывают гуманитарную помощь нашим воинам. Каждому из нас хочется, чтобы спецоперация завершилась и наши бойцы вернулись домой живыми и здоровыми. И мы должны сделать всё, что от нас зависит, чтобы приблизить победу над врагом.

2023 год стал для профсоюзов Кузбасса юбилейным. Наша сила – в единстве! Наша сила не для того, чтобы разрушать и уничтожать, а для того, чтобы с каждым годом улучшались условия труда, росли заработные платы и пенсии, повышалось качество жизни работников и ветеранов, а молодёжь успешно училась и оставалась в профессии, работая на благо родного края.

В этом году прошла уникальная научно-практическая конференция «Развитие производительных сил Кузбасса», которая заложила основы для развития нашего региона на десятилетия. Профсоюзы принимают активное участие в разработке и реализации ключевых решений, которые улучшают жизнь людей.

Желаю трудящимся Кузбасса, нашим уважаемым ветеранам и социальным партнёрам крепкого здоровья, семейного благополучия и мирного неба!

С Новым годом!  
**О. В. Маршалко,**  
 председатель ФПОК

## С Новым годом!

Более 500 жительниц Кузбасса стали претендентками на звание главной Снегурочки региона. 15 декабря финал муниципального этапа первого Всекузбасского конкурса «Снегурочка 2024» прошёл в Кемеровском театре драмы им. А.В. Луначарского. Победительницу выбрали из представительниц 33 муниципальных образований региона.

«Для нас очень важно сохранение традиционных ценностей и продвижение

исконно русских образов. Поэтому мы решили впервые провести такой мас-

штабный всекузбасский конкурс. В нём участвуют более 500 талантливых си-

бирских красавиц, самая юная — Лидиана Попова из Ленинска-Кузнецкого, ей всего два года. За звание главной Снегурочки региона решили посоревноваться сотрудницы домов культуры, учителя, воспитатели, многодетные мамы, участницы волонтерских движений, студентки и воспитанницы детсадов. Уверен, что конкурс станет очень ярким событием и создаст всем кузбассовцам отличное настроение на следующий

ВЕХА

## Профсоюзный юбилей

21 ноября в Государственной филармонии Кузбасса прошло торжественное мероприятие, посвящённое 75-летию объединения профсоюзов Кузбасса.

В мероприятии приняли участие более 500 профсоюзных работников, активистов и ветеранов профсоюзного движения.

После художественного пролога, отражающего борьбу трудящихся и капитала, с которой начиналось становление профсоюзов, Гимны России, Кузбасса и ФНПР были исполнены вживую артистами филармонии. И это исполнение по настоящему воодушевило зал.

Продолжение на стр. 4





## РЕШЕНИЕ

## Съезд ФНПР пройдет в феврале 2024 года

31 октября во Дворце труда профсоюзов состоялось заседание Генерального Совета ФНПР, на котором обсудили созыв XII съезда и проведение отчетно-выборной кампании в 2024-2026 годах.

Генсовет ФНПР принял решение созвать XII съезд Федерации Независимых Профсоюзов России в феврале 2024 года в Москве. Точную дату определит Исполком ФНПР. В рамках съезда планируется рассмотреть вопрос о выборах Председателя ФНПР, отчет Генсовета ФНПР о деятельности по выполнению решений X, XI съездов, а также принять резолюции XII Съезда, Программу Федерации и внести изменения в Устав ФНПР.

Членским организациям ФНПР установлена норма представительства на Съезд – один делегат от 50 тысяч членов профсоюзов, с учётом численности по данным



статистической отчетности на 1 января 2023 года. Для членских организаций ФНПР с численностью менее установленной нормы представительства – по одному делегату.

Даны конкретные поручения Генсовета членским организациям ФНПР, постоянным комиссиям Генсовета и Аппарату ФНПР по организации меропри-

ятий в рамках Съезда.

При этом Генсовет предложил ФНПР, членским организациям Федерации использовать возможности предстоящей отчетно-выборной кампании для дальнейшей реализации Программы ФНПР «За справедливую экономику!», решения задач организационного, финансового и кадрового укрепления, внесения изменений в уставы и иные правовые акты членских организаций ФНПР для приведения их в соответствие с законодательством Российской Федерации, Уставом ФНПР, Основными положениями устава общероссийского, межрегионального профсоюза.

## АКЦИЯ

## Помогаем нашим воинам!

7 декабря лидеры и активисты Федерации профсоюзных организаций Кузбасса во главе с Олегом Маршалко передали очередную гуманитарную помощь участникам специальной военной операции.



В этот раз бойцам направили летний комплект шин и комплект зимних шин на дисках к УАЗу-Патриот, а также продукты питания и вещи.

Шины автомобилей быстро изнашиваются на бездорожье в зоне СВО. Поэтому было принято решение оказать именно такую помощь.

## ПЕРВИЧКА

## Избрали председателя

Внеочередная выборная конференция состоялась 15 ноября в первичной профсоюзной организации Кузбасской клинической станции скорой медицинской помощи.

В работе конференции приняла участие председатель Кемеровской областной организации профсоюза работников здравоо-

рания РФ Оксана Брагина. Поводом для проведения конференции послужило объединение Кузбасской и Березов-



ской станции скорой медицинской помощи. Присутствующие делегаты выбрали на альтернативной основе председателя первич-

ной профсоюзной организации – Александра Заводнова, членов профкома и контрольно-ревизионной комиссии.

## ПАМЯТЬ

## Прощание с народным губернатором

22 ноября профсоюзные лидеры и активисты Федерации профсоюзных организаций Кузбасса во главе с заместителем председателя ФНПР Сергеем Некрасовым приняли участие в прощании с Аманом Тулеевым, губернатором Кемеровской области в 1997-2018 годах. Прощание прошло в Музыкальном театре Кузбасса имени А. К. Боброва.

Аман Гумирович был политиком, который разговаривал с народом на понятном ему языке и стремился улучшить жизнь простых людей. Ещё до старта федеральных национальных проектов он определил своими приоритетами врача, учителя, тепло и село. Также при нём был запущен региональный проект «Культура».

Именно Аман Тулеев впервые заявил о том, что уголь любой ценой – ценой жизни шахтёров и ухудшения экологии – Кузбассу не нужен. Он многое сделал для разви-

тия угольной отрасли региона, делая акцент на глубокой переработке угля.

Аман Гумирович всегда жёстко требовал от представителей бизнеса соблюдения всех обязательств по отношению к работникам, нетерпимо относился к задержкам заработной платы.

Именно при Амане Тулееве была заложена правовая основа системы социального партнёрства в регионе: стали заключаться трёхсторонние соглашения, а также соглашения с компаниями, в ко-



торых фиксировались их социальные обязательства.

С особым уважением народный губернатор относился к ветеранам и в ответ получал искреннюю любовь и почитание.

Аман Гумирович Тулеев стал целой эпохой в развитии Кузбасса. Светлая память о народном политике, мудром и справедливом человеке навсегда останется в наших сердцах!

## ПРИОРИТЕТЫ

## Принят бюджет региона

Депутаты Парламента Кузбасса приняли бюджет региона на 2024 год и плановый период 2025 и 2026 годов. Ко второму чтению общий объём доходов в следующем году увеличен на 31,2 млрд рублей и составляет 247,3 млрд рублей, расходы возросли на 28 млрд рублей и составили 308,1 млрд рублей.

Наращивание расходной части обеспечит стабильность и планомерность исполнения всех принятых обязательств, сохранит все действующие меры поддержки населения и позволит продолжить развитие Кузбасса.

«При формировании бюджета мы исходили из посыла Президента России Владимира Путина о том, что в центре всех наших решений должен находиться человек. Поэтому у нас будет гарантировано сохранение всех программ, от которых напрямую зависит качество жизни и благополучие жителей Кузбасса. Это развитие образования, здравоохранения и социальная поддержка граждан – как раз они составляют половину

бюджетных расходов», – отметил Губернатор Кузбасса Сергей Цивилев.

Он добавил, что в регионе продолжат возводить школы и детские сады, делать капитальный ремонт, развивать сети медицинских учреждений и оснащать их самым современным оборудованием.

Более 90% средств областного бюджета, 290,1 млрд рублей, пойдёт на финансирование госпрограмм Кузбасса.

На 2025 год доходы бюджета предусмотрены в размере 245,1 млрд рублей, расходы – 269,6 млрд. На 2026 год доходы бюджета прогнозируются в объёме 251,7 млрд рублей, расходы – 273,6 млрд рублей.

## ПРОФСОЮЗ ПОМОГ

## Благодаря профсоюзу учитель получил дополнительную выплату

Более 112 тысяч рублей получил учитель технологии одной из школ города Кемерово после обращения за консультацией в Кузбасскую региональную организацию Профсоюзного союза работников народного образования и науки РФ.

В Кемеровской области-Кузбассе установлена ежемесячная специальная выплата в размере 8046 рублей педагогическим работникам – молодым специалистам (в возрасте до 35 лет включительно) государственных и муниципальных образовательных организаций в течение 3 лет работы по окончании вуза или ссуза.

В связи со сложностью определения статуса молодого специалиста специальная выплата учителю не была установлена в течение 14 месяцев.

После получения консультации в профсоюзе педагог, опираясь

на предоставленные ссылки на нормативно-правовые акты, вторично обратилась в администрацию школы за назначением выплаты.

Администрация школы, в свою очередь, обратилась за консультацией в региональную профсоюзную организацию и оперативно в досудебном порядке произвела необходимые перерасчёты.

В итоге благодаря обращению в профсоюз образования педагог одновременно получила 112 тыс. 644 рубля и продолжит получать ежемесячную выплату молодому специалисту.



# РОСТ РЕАЛЬНОЙ ЗАРПЛАТЫ – 8%

14 декабря Президент России Владимир Путин провёл «Прямую линию» и большую пресс-конференцию. Мероприятие продолжалось 4 часа 3 минуты. За это время глава государства ответил на 67 вопросов журналистов и граждан. «Российская газета» опубликовала наиболее значимые моменты этого общения.

## ЭКОНОМИКА: УСТОЙЧИВОСТЬ И ПРОЧНОСТЬ

Этот запас прочности – мы уже тоже много раз об этом говорили, но повторю – обеспечен несколькими составляющими.

Первое, и это самое главное, – это высокая консолидация российского общества.

Второе – это устойчивость финансово-экономической системы страны. Как оказалось, и это было удивлением для наших так называемых партнёров, если по-честному, и для многих из нас, что за предыдущие десятилетия Россия накопила этот запас прочности и устойчивости в финансах и экономике.

И третье, безусловно, – это возрастание возможностей нашей силовой составляющей: армии и органов безопасности.

Самый главный показатель роста экономики – рост валового внутреннего продукта по концу года ожидается 3,5 процента. Это хороший показатель, это значит, что мы отыграли падение прошлого года, там у нас было, по-моему, 2,1 процента. Если в этом году будет плюс 3,5 – значит, отыграли падение и сделали достаточно серьёзный шаг вперед.

К сожалению, у нас подросла инфляция, к концу года ожидается 7,5, может быть, чуть больше, к 8 процентам. Но Центральный банк, правительство принимают необходимые меры. Можем ещё об этом поговорить, я имею в виду и поднятие ключевой ставки, и некоторые другие меры, которые ЦБ и правительство принимают. Исходим из того, что нам удастся вернуться к целевым показателям.



Промышленное производство растёт, уверенно, 3,6 процента. Но что особенно радует, что растёт обрабатывающая промышленность – 7,5 процента будет по году. У нас давно такого не было. Что особенно радует – 10 процентов рост инвестиций в основной капитал. Что это означает? Сегодня у нас рост в промышленности, ВВП очевидный. Плюс 10 процентов в основной капитал на инвестиции о чём говорит? О том, что гарантированно будет устойчивое развитие на среднесрочную перспективу, деньги вкладывают, производство будет расширяться, рабочие места будут создаваться. О безработице я ещё скажу.

Прибыль предприятий составила плюс 24 процента, я уже не говорю про банки, они заработают под 3 триллиона рублей, свыше трёх триллионов. Конечно, я знаю, и в этой аудитории, и в целом в стране скажут: ну вот, банки жуют и так далее. Это всё понятно. Но те люди, которые хранят деньги на счетах российских банков, для них это приятная новость – устойчивость российской финансовой банковской системы.

Самый главный показатель роста экономики – рост валового внутреннего продукта по концу года ожидается 3,5 процента. Это хороший показатель, это значит, что мы отыграли падение прошлого года.

Теперь реальная зарплата – вырастет, около 8 процентов будет, это за вычетом инфляции. Я понимаю, что не у всех будет так, но в среднем по стране эта статистика точная. И реальные располагаемые доходы населения тоже подрастают. Здесь больше составляющих, где-то под 5 процентов будет.

Уровень безработицы, о чём я упомянул. Совсем недавно мы гордились тем, что у нас исторический минимум был 3 процента. Вчера мы с коллегами готовились к сегодняшней нашей встрече, к сегодняшнему разговору, уже 2,9 процента. Такого вообще никогда не было в истории России. Это очень хороший интегрированный показатель состояния экономики.

Когда я говорил про повышение реальных доходов, надо упомянуть, конечно, что с 1 января у нас будет МРОТ повышен сразу на 18 процентов. Мы не часто это делали.

Государственный внешний долг сокращается. Тоже говорит о макроэкономической стабильности,

финансовой стабильности. Госдолг сократился с 46 до 32 миллиардов долларов. И частный внешний долг также сократился (наши компании исправно возвращают все кредиты, взятые в иностранных финансовых учреждениях) с 337 миллиардов долларов до 297. То есть погашение идет ритмично, часто даже с опережением графика.

И такой интегрированный социальный показатель. У нас по социальным вопросам наверняка будет много сегодня тем, но все-таки есть такой интегрированный показатель – рост продолжительности жизни, то, о чём мы всегда говорим и к чему мы стремимся.

Смотрите, динамика какая: 2021 год – продолжительность жизни в России – 70,06, 2022 год – 72,73, а в 2023-м – ожидается 74 года. Всё-таки это показатель того, как в целом на важнейшем социальном показателе отражаются усилия государства и в сфере экономики, и в сфере социальной политики.

По материалу «Российской газеты»

## О новом поколении профлидеров

С 4 по 8 декабря в Москве состоялось финальное мероприятие Всероссийской молодёжной программы ФНПР «Стратегический резерв – 2023». Его участниками стали 210 молодых профактивистов из разных регионов страны, в том числе из Кузбасса.

«Цель Стратрезерва – вырастить новое молодое поколение профсоюзных лидеров. Сейчас мы сильно продвинулись в этом. Финалисты Стратрезерва 2023 – это люди, которые прошли серьёзный отбор... Они уже все сейчас занимаются взрослой профсоюзной работой и делают это успешно, находясь на разных ступенях профсоюзной иерархии», – отметил заместитель Председателя ФНПР Александр Шершуков. Как он подчеркнул, программа Стратрезерва рассчи-

тана на то, чтобы участвующая в ней профсоюзная молодёжь обладала лучшими компетенциями и эффективнее выполняла свою работу, получала стимулы для дальнейшего развития.

Председатель ФНПР Михаил Шмаков встретился с финалистами Стратрезерва 2023 в рамках образовательной программы Международной выставки-форума «Россия».

Форум также предоставил возможность встретиться с депутатами Госдумы ФС РФ. Ярослав Нилов, председатель комитета Государственной Думы по труду, социальной политике и делам ветеранов и Михаил Киселёв, заместитель председателя Комитета Государственной Думы по молодёжной



политике обсудили с финалистами как работает законодательство в интересах молодёжи.

Обсуждение молодёжной политики ФНПР, ее актуального состояния и задач провели Александр Шершуков, заместитель Председателя ФНПР, главный редактор Центральной профсоюзной газеты «Солидарность», и Александра Шубина, руководитель Департамента Аппарата ФНПР по связям с общественностью, молодёжной политике и развитию профсоюзного движения.

Участники форума также напрямую пообщались с руководством своих общероссийских, межрегиональных профсоюзов.

Профсоюзной молодёжи рассказал об использовании таких психологических преимуществ на дебатах, как стратегия и аргументация, Михаил Некрасов, психолог-конфликтолог.

Лекцию о создании настольных игр и их механиках провёл Юрий Ямщиков, председатель Гильдии разработчиков настольных игр. Финалисты в командах провели работу по методической разработке профсоюзных настольных игр.

Кроме того, на форуме были представлены проекты участников, состоялось награждение победителей Премии Молодёжного Совета ФНПР и был определён

по итогам конкурсных испытаний Молодой профсоюзный лидер России.

Молодым профсоюзным лидером России стал Илья Саврулин, председатель первичной профсоюзной организации Тольятинской ТЭЦ, финалист окружного этапа конкурса в Приволжском федеральном округе.

Премии Молодёжного совета ФНПР в номинации «Лучший Молодёжный совет общероссийского, межрегионального профсоюза» удостоен Молодёжный совет Российского профессионального союза железнодорожников и транспортных строителей РОС-ПРОФЖЕЛ.

Лучшим Молодёжным советом территориального объединения организаций профсоюзов стал Молодёжный совет Союза «Краснодарское краевое объединение организаций профсоюзов».

Проект «Всероссийский КВН» признан лучшей профсоюзной инициативой. Его автор – Анастасия Султанова, председатель Молодёжного совета Приволжского федерального округа.

Активистом года выбрана Татьяна Липатова, специалист Аппарата Союза «Московское областное объединение организаций профсоюзов».

По материалам сайта ФНПР





# ПРОФСОЮЗНЫЙ ЮБИЛЕЙ

**Продолжение.**  
**Начало на стр 1**

Участников приветствовал Губернатор Кузбасса Сергей Цивилев. Губернатор отметил, что профсоюзы играют большую роль в решении социально-трудовых вопросов. Он призвал профсоюзный актив к участию в научной конференции «Развитие производительных сил Кузбасса».

Областные награды по поручению губернатора вручил министр труда и за-

нятости населения Кузбасса Алексей Гришин. Приветствуя присутствующих, Алексей Сергеевич отметил активную позицию профсоюзов в сфере оплаты труда, рассказал о том, что в Стратегию развития региона войдет амбициозная цель – увеличить зарплату в Кузбассе до уровня выше общероссийского показателя на 10%.

Награды Федерации независимых профсоюзов России вручил заместитель председателя ФНПР Сергей

Некрасов. Сергей Геннадьевич также вручил председателю ФПОК Олегу Маршалко памятный адрес, сувенир и Благодарность Председателя ФНПР М.В. Шмакова. Он подчеркнул, что Федерация профсоюзных организаций Кузбасса является крупнейшей в Сибирском федеральном округе и успешно работает по всем направлениям уставной деятельности.

Главный федеральный инспектор по Кемеровской области-Кузбассу Игорь Колесников приветствовал участников юбилейного мероприятия от имени полномочного представителя Президента РФ в СФО Анатолия Серышева и вручил Благодарственное письмо коллективу Федерации профсоюзных организаций Кузбасса.

Заместитель председателя



Приветствие Губернатора Кузбасса С.Е. Цивилева

Парламента Кузбасса Юрий Скворцов подчеркнул, что профсоюзы добились возвращения на пьедестал человека труда, что было утрачено в 90-е годы. Именно человек труда создаёт материальные ценности, строит, творит, меняет нашу жизнь к лучшему, поэтому именно он достоин большого уважения. Ю.П. Скворцов также отметил большую роль профсоюзов в законотворческой деятельности, в том числе в работе над Конституцией России, которая в этом году отмечает 30-летие со дня принятия.

Юрий Петрович вручил награды Парламента Кузбасса профсоюзным юристам, защищающим права человека труда.

Председатель ФПОК Олег Маршалко отметил, что решение об объединении профсоюзов, принятое в 1948 году, было совершенно правильным. Он пожелал коллегам успешной работы по всем направлениям деятельности и вручил ветеранам профсоюзного движения юбилейные медали ФПОК «75 лет объединению профсоюзов Кузбасса».

До начала мероприятия в Изумрудном зале филар-

монии прошло награждение юбилейными медалями около 100 профсоюзных активистов. Также демонстрировался фильм о работе профсоюзов Кузбасса.

Великолепную концертную программу подготовили артисты филармонии. С особым восторгом были встречены выступления Губернаторского оркестра русских народных инструментов.



Пролог юбилейного мероприятия



А. Гришин награждает В. Бруску, председателя первичной профсоюзной организации «Прокопьевский угольный разрез»



Награждение в Изумрудном зале



Награждение А.М. Терехова, ветерана Великой Отечественной войны



О. Маршалко и С. Некрасов



Губернаторский оркестр русских народных инструментов



## О рынке труда с профсоюзных позиций

20 ноября Олег Маршалко, председатель ФПОК, выступил на Международной научно-практической конференции «Развитие производительных сил КуЗбасса: история, современный опыт, стратегия будущего» в подсекции «Рынок труда. Кадры вчера, сегодня, завтра» с докладом на тему «Профсоюзный взгляд на рынок труда».

Участников подсекции приветствовал Сергей Цивилев, подчеркнувший решающее значение численности населения и кадрового потенциала для решения амбициозных задач, стоящих перед Кузбассом.

С докладами выступили министр труда и занятости населения Кузбасса Алексей Гришин, заместитель руководителя Федеральной службы по труду и занятости Ян Талбацкий, директор департамента занятости и трудовой миграции Министерства труда и социальной защиты РФ Михаил Кирсанов, профессор кафедры экономической и финансовой стратегии МШЭ МГУ им. М.В. Ломоносова Ирина Новикова, первый заместитель председателя Комитета Государственной Думы Федерального Собрания РФ по молодежной политике Михаил Киселёв и др.

Олег Маршалко в своём докладе подчеркнул:

«Сегодня Кузбасс занимает одно из первых мест в России по оттоку населения.

Согласно данным Росстата, с 2012 по 2022 год только за счёт миграции численность населения Кузбасса уменьшилась на 47,5 тыс. чел., а всего по миграционным и естественным причинам численность населения за этот период уменьшилась на 170 тыс. человек. Это как если бы за 10 лет исчез целый город, например, Прокопьевск...

Многие работники Кузбасса решают уехать в другие регионы, где компании предлагают более высокий заработок. Поэтому часть специалистов, в том числе строители и шахтёры, выбирают работу вахтовым методом...



Высокая заработная плата – это тот узел, на котором завязано большинство проблем рынка труда...

На всех уровнях власти говорят, что надо повышать производительность труда. Фактически, это аксиома.

Но перед тем, как повышать производительность труда, давайте договоримся об установлении справедливого распределения заработанных средств...

Недооценка труда – это системная ошибка, которая влияет на безопасность страны.

Надо менять систему распределения заработанных средств. И тогда в Кузбассе будет расти количество слесарей, токарей, водителей, проходчиков, сталеваров, учителей, врачей».

По мнению профсоюзов, Кузбассу необходима научно обоснованная система повышения заработной платы. С этим предложением они выступали ещё в 2019 году на заседании Областной трёхсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений.



## «Всё, что мы делаем, — для кузбассовцев»

23 ноября в «Кузбасс-Арене» в Кемерове прошло пленарное заседание и церемония закрытия главного события года в регионе — Международной научно-практической конференции «Развитие производительных сил КуЗбасса: история, современный опыт, стратегия будущего». В нём приняли участие лидеры и активисты Федерации профсоюзных организаций Кузбасса.

«Блестящие результаты! Выше, чем я ожидал. В истории России не было аналогов нашей конференции. Уверен, наш уникальный опыт будет ориентиром для многих субъектов Российской Федерации. По итогам работы всех 15 секций сформирован солидный комплекс ценных практических идей по развитию Кузбасса до 2030 года и на более длительный период. Мы в кратчайшие сроки обобщим все результаты и представим их на стратегической сессии под председательством премьер-министра страны Михаила Мишустина. Приоритет от-

даем проектам, направленным на улучшение качества жизни наших людей. Они будут включены в программу социально-экономического развития Кузбасса до 2030 года. Всё, что мы делаем, — для кузбассовцев», — подчеркнул на церемонии закрытия губернатор Сергей Цивилев. В конференции приняли участие более 12 тысяч представителей науки, бизнеса, органов государственной власти. Кураторами стали 60 крупных российских ученых, в том числе 37 академиков государственных академий наук — Российской академии наук,

Российской академии образования, Российской академии художеств, Российской академии архитектуры и строительных наук, а также 16 членов-корреспондентов, 3 вице-президента РАН.

В церемонии закрытия конференции лично приняли участие заместитель председателя Государственной Думы РФ Сергей Неверов, вице-президент РАН Сергей Алдошин, статс-секретарь – заместитель Министра культуры РФ Надежда Преподобная и председатель Совета старшекласников при Губернаторе Кузбасса Андрей Мичурин.

## Оказали доверие лидеру

6 декабря состоялась отчётно-выборная конференция Ленинской территориальной организации Росуглепрофа. Председателем организации избран Вадим Федин.

В конференции приняли участие 63 делегата, Олег Маршалко, председатель ФПОК, Марина Шмат, заместитель директора по персоналу компании «СУ-ЭК-Кузбасс».

С отчётным докладом выступил Вадим Федин, председатель территориальной организации. Он отметил, что на 1 октября 2023 года в организации состоит 20 первичных профсоюзных организаций с численностью 6810 членов профсоюза (40,8% от общего числа работающих). Численность организации за 5 лет сократилась на 2393 человека. Это связа-

но с ликвидацией шахты «Октябрьская» и Грамотинских ЦЭММ, банкротством шахты «Заречная», снижением уровня профсоюзного членства в ряде организаций.

Согласно постановлению ЦК Росуглепрофа Ленинский территориальный комитет обязан принять меры к росту численности членов профсоюза, особенно в организациях, возглавляемых освобождёнными председателями. Отчитаться о проделанной работе необходимо уже в 2024 году.

За отчётный период произошло 125 несчастных

случаев, в том числе 21 с тяжёлым и 13 – со смертельным исходом. Произошло 8 случаев естественной смерти на рабочем месте, выявлено 268 случаев профзаболеваний.

Технический инспектор труда участвовал совместно с Ленинским отделом Ростехнадзора, Государственной инспекцией труда в комиссии по расследованию 42 тяжёлых и смертельных несчастных случаев на производстве и случаев естественной смерти на рабочем месте. Также он провёл 90 проверок предприятий, где работают члены профсоюза, с выдачей представлений о нарушении требований охраны труда и экологии. Выявлено 410 нарушений на рабочих местах.

Коллективные договоры действуют на всех предприятиях, кроме Угольной компании «Сила Сибири» (это бывшая шахта «Заречная»). В отчётном периоде завершился многолетний процесс её банкротства. Благодаря усилиям профсоюзных организаций (Росуглепрофа, Федерации профсоюзных организаций Кузбасса, Ленинского термина Росуглепрофа, первичных профсоюзных организаций) имущественный комплекс приобретён новым собственником, большая часть коллектива принята в УК «Сила Сибири». На сегодняшний день ситуация на предприятии стабильная. Правовым инспектором подготовлено 33 иска в



суд. Общая сумма денежных средств, взысканных в пользу работников, составила 2,019 млн. рублей. На личном приёме принято 310 человек.

Олег Маршалко высоко оценил работу территориальной организации и принципиальность её лидера в отстаивании прав трудящихся.

Марина Шмат рассказала о работе компании «СУ-ЭК-Кузбасс», уровне зара-

ботной платы и принципах её формирования. Она отметила высокий уровень социального партнёрства с Ленинским теркомом Росуглепрофа.

Делегаты конференции признали работу организации удовлетворительной и предложили теркому в следующем 5-летнем периоде усилить работу в трудовых коллективах, продолжить работу по повышению заработной платы.



## Работать на благо людей

8 декабря состоялся XI Пленум Территориальной организации города Прокопьевска и Прокопьевского района Росуглепрофа. Его заседание прошло в режиме ВКС на двух площадках – в Прокопьевске и в Кемерове.

Наряду с председателями первичных организаций и профактивом в работе пленума приняли участие глава г. Прокопьевска Максим Шкарабейников, заместитель Главы Прокопьевского муниципального округа по экономике и инвестициям Наталья Зимаева, заведующий отделом социально-правовой работы и охраны труда – главный правовой инспектор труда ФПОК Инга Шишко, руководители предприятий.

С основным докладом выступил Анатолий Рыжков, председатель территориальной организации. Он отметил, что на всех предприятиях, входящих в состав территориальной организации, заключены коллективные договоры, и поблагодарил социальных партнёров за вклад в работу комиссий по их подготовке.

На всех предприятиях, входящих в состав территориальной организации, в 2023 году проведена индексация заработной платы с одновременным повышением тарифных ставок. Однако на предприятиях компании «Северный Кузбасс» по состоянию на 1 декабря т. г. тарифные ставки отстают от рекомендованных Федеральным отраслевым соглашением на 3,2%. Планом развития предприятия на 2024 год предусмотрена индексация зарплаты и тарифных ставок на 6,5% с 1 февраля 2024 года.

Индексация тарифных ставок и заработной платы – основное условие роста заработной платы. Например, средняя заработная плата горнорабочего очистного забоя шахтоуправления «Талдинское-Кыргайское» с января по октябрь 2023 года выросла на 13,6% и составила в октябре более 124 тысяч рублей.

С начала 2023 года на предприятиях угольной отрасли в результате несчастных случаев со смертельным исходом погибли 35 человек. В результате естественной смерти умерли 10 человек.

Анализ производственного травматизма показал, что из 8 несчастных случаев со смертельным исходом 5 произошло в результате естественной смерти на рабочем месте, все с работниками, занятыми на работах на поверхности. В этих случаях главную роль сыграло несоблюдение рекомендаций врачей.



В 2023 году 142 членам Росуглепрофа оказаны консультационные услуги по вопросам гражданского, пенсионного, семейного, жилищного, трудового законодательства, а также выполнения Федерального отраслевого соглашения, Кузбасского регионального соглашения, коллективных договоров.

Юридическим отделом организации оформлено 19 документов в судебные органы, рассмотрено 15 гражданских дел в суде. Заявленные иски удовлетворены, некоторые гражданские дела находятся на стадии рассмотрения.

В 2023 году проведено 13 проверок по соблюдению работодателями трудового законодательства, из них 12 комплексов.

В результате всех форм правозащитной работы члены профсоюза получили за 10 месяцев 2023 года дополнительно 4,27 млн рублей.

В рамках областной акции «Помоги собраться в школу!» за прошедший год оказана благотворительная помощь 1,3 тыс. школьникам на сумму 2,32 млн рублей.

На сегодняшний день Территориальная организация реализует три проекта для членов профсоюза, это «Профсоюзный кинопрокат», «Профсоюзный дисконт» и «Профкурорт». Благодаря им в 2023 году члены профсоюза в среднем сэкономили более 49 млн. рублей.

Максим Шкарабейников поблагодарил Территориальную организацию города Прокопьевска и Прокопьевского района Росуглепрофа за слаженную, профессиональную работу. Глава города выразил благодарность собственникам угольных предприятий, уча-

ствующим в реализации национальных проектов, повышающим заработную плату работникам. «Самое главное – это человек, за всем этим стоит человек труда!», – подчеркнул он.

Он высоко оценил работу городской трёхсторонней комиссии по решению социально-экономических вопросов. М. Шкарабейников также отметил активное участие профсоюзов в работе экономического штаба, который добивается значительного (до 2 млрд руб. в этом году, в 2020 году – 1,5 млрд) повышения собираемости налогов, выплаты задержанной заработной платы.

Важное направление совместной работы – гуманитарная помощь Горловке. Трудовые коллективы, профсоюзные организации принимают в этом активное участие. М. Шкарабейников также поблагодарил коллективы за помощь в ликвидации последствий чрезвычайной ситуации после урагана.

Наталья Зимаева кратко рассказала о совместной работе с профсоюзом в рамках социального партнёрства, отметив снижение производственного травматизма. Она пожелала коллегам в 2024 году дальнейшей плодотворной работы по повышению заработной платы и безопасности труда.

С информацией об участии председателя ФПОК О.В. Маршалко в Международной научно-практической конференции «Развитие производительных сил Кузбасса» выступила Инга Шишко.

На пленуме также выступили руководители ряда компаний и председатели первичных профсоюзных организаций.

В рамках Пленума 60 профактивистам в Прокопьевске и Кемерове вручены ведомственные и профсоюзные награды.

Постановлением Пленума даны рекомендации первичным организациями и социальным партнёрам.

## Социальное партнёрство – в центре внимания

14 декабря состоялся V Пленум Кемеровской областной организации профсоюза работников жизнеобеспечения.

В работе пленума приняли участие председатель ФПОК Олег Маршалко и заместитель министра жилищно-коммунального и дорожного комплекса Кузбасса Светлана Зубова.



Председатель областной профсоюзной организации Татьяна Селиверстова доложила о работе Профсоюза работников жизнеобеспечения в сфере социального партнёрства. На федеральном уровне заключены 4 соглашения с Общероссийскими объединениями работодателей:

- сферы жизнеобеспечения,
- «Союзом коммунальных предприятий»,
- в сфере лифтовой отрасли, подъёмных сооружений и вертикального транспорта «Федерация лифтовых предприятий»,
- «Городского электрического транспорта».

По данным на 1 января 2023 года, в России заключено 43 региональных, 22 территориальных соглашения и 60 иных соглашений по отдельным направлениям регулирования трудовых отношений в ЖКХ.

В Кемеровской области действуют:

- Кузбасское региональное соглашение между Кемеровским областным союзом организаций профсоюзов «Федерация профсоюзных организаций Кузбасса», Правительством Кузбасса и работодателями Кузбасса на 2022-2024 годы;

- Соглашение о сотрудничестве между Министерством жилищно-коммунального комплекса Кузбасса и Кемеровской областной организацией профсоюза работников жизнеобеспечения, заключено в январе 2023 года.

Они являются правовой базой, позволяющей Профсоюзу решать свои уставные задачи по защите и представительству прав работников и способствующей созданию необходимых условий для эффективной производственной деятельности организаций, решению вопросов комплексного развития и коренных преобразований в сфере жизнеобеспечения.

Татьяна Селиверстова подчеркнула, что основным мотивирующим фактором для привлечения и, главное, закрепления работников и специалистов на предприятиях, является обеспечение достойного уровня заработной платы, способного конкурировать с другими отраслями.

В настоящее время размер средней заработной платы в объединяемых подотраслях ЖКХ России составляет 30-70% от среднего показателя по соответствующему региону (в Кузбассе – 65%). Профсоюз считает, что такой уровень заработной платы является катастрофически низким.

В большинстве организаций отрасли реализация положений ОТС, в том числе через коллективные договоры, сильно затруднена. Это связано с осуществлением государственной политики, направленной на директивное сдерживание роста стоимости тарифов на услуги ЖКХ и городского электротранспорта.

В связи с этим Профсоюз и непосредственно Президиум Кемеровской областной организации профсоюза жизнеобеспечения в 2023 году обратились к Председателю Правительства РФ Михаилу Мишустину с предложением изменить существующую систему государственного тарифного регулирования расходов на персонал в составе необходимой валовой выручки ресурсоснабжающих организаций, осуществляющих регулируемые виды деятельности в жилищно-коммунальном хозяйстве Российской Федерации.

Светлана Зубова отметила важность и актуальность поднимаемых Профсоюзом вопросов и выразила готовность совместно участвовать в их решении, поблагодарила профсоюзный актив за работу в сфере охраны труда, организацию конкурсов профессионального мастерства и других мероприятий.

Олег Маршалко охарактеризовал действующую систему социального партнёрства в Кузбассе, отметил активную работу Т. Селиверстовой в составе Областной трёхсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений. Олег Васильевич обратил особое внимание коллег на разделы коллективных договоров, касающиеся взаимодействия профкома и администрации предприятия. В них следует прописывать конкретные вещи: предоставляемое для профкома помещение, порядок обеспечения транспортом и оргтехникой, вопросы хранения и передачи заявлений на перечисление профсоюзных взносов и др. Важно договариваться о правилах взаимодействия с работодателем в спокойной ситуации. В ситуации конфликта, который иногда возникает при смене руководителя, эти вопросы решать поздно. Эта рекомендация актуальна для всех отраслевых профсоюзов.

Пленум принял решение о созыве XXII конференции Кемеровской областной организации Общероссийского профсоюза работников жизнеобеспечения 3 декабря 2024 года.

# НОВОЕ В ТРУДОВОМ ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВЕ

**Внесены изменения в статью 1 Федерального закона «О минимальном размере оплаты труда» и признании утратившими силу статей 2 и 3 Федерального закона «О внесении изменения в статью 1 Федерального закона «О минимальном размере оплаты труда» и о приостановлении действия ее отдельных положений» (Федеральный закон от 27.11.2022 г. №548-ФЗ).**

Установлен минимальный размер оплаты труда с 1 января 2024 года в сумме 19242 рубля в месяц.

Определено, что минимальный размер оплаты труда на очередной год устанавливается федеральным законом в текущем году с учетом величины медианной заработной платы, рассчитанной федеральным органом исполнительной власти, осуществляющим функции по формированию официальной статистической информации о социальных, экономических, демографических, экологических и других общественных процессах в Российской Федерации, за предыдущий год.

С 2025 года соотношение минимального размера оплаты труда и медианной заработной платы устанавливается в размере не ниже 48 процентов.

Указанное в части четвертой настоящей статьи соотношение минимального размера оплаты труда и медианной заработной платы пересматривается не реже одного раза в пять лет исходя из условий социально-экономического развития Российской Федерации.

Федеральный закон вступил в силу 08.12.2023 г.

**Принят новый Федеральный закон «О занятости населения в Российской Федерации» (Федеральный закон от 12.12.2023 г. №565-ФЗ).**

Действующий в настоящее время Федеральный закон Российской Федерации «О занятости населения в Российской Федерации» №1032-1 был принят 19.04.1991 г.

Актуальность принятия нового закона обусловлена тем, что по сравнению с 1991 годом рынок труда претерпел значительные изменения. В новом Федеральном законе «О занятости населения в Российской Федерации» от 12.12.2023 г. №565-ФЗ (далее – Федеральный закон) отражены изменившиеся реалии рынка труда.

Федеральный закон определяет правовые, экономические, организационные основы государственной политики в сфере занятости населения, государственного контроля за соблюдением законодательства о занятости населения.

Глава 9 Федерального закона предусматривает участие социальных партнеров в разработке и реализации государственной политики в сфере занятости населения.

Параграф 2 главы 9 Федерального закона предусматривает участие профессиональных союзов, их объединений в разработке и реализации государственной политики в сфере занятости населения.

## § 2. Участие профессиональных союзов, их объединений в разработке и реализации государственной политики в сфере занятости населения

**Статья 55. Полномочия профессиональных союзов, их объединений по разработке и реализации государственной политики в сфере занятости населения**

Профессиональные союзы, их

объединения в установленном порядке:

1) участвуют в разработке и реализации государственной политики в сфере занятости населения, в том числе в разработке и реализации государственных программ в сфере занятости населения, разработке и предоставлении мер государственной поддержки в сфере занятости населения;

2) участвуют в разработке и (или) обсуждении проектов законодательных и иных нормативных правовых актов в сфере занятости населения;

3) вправе запрашивать информацию у федеральных органов государственной власти и органов государственной власти субъектов Российской Федерации о реализации государственных программ в сфере занятости населения, предоставлении мер государственной поддержки в сфере занятости населения, вносить предложения о совершенствовании государственных программ в сфере занятости населения и нормативных правовых актов в сфере занятости населения;

4) осуществляют иные права, предусмотренные Федеральным законом от 12 января 1996 года N 10-ФЗ «О профессиональных союзах, их правах и гарантиях деятельности».

## Статья 56. Взаимодействие профессиональных союзов, их объединений с органами службы занятости

1. Профессиональные союзы, их объединения вправе запрашивать и получать у органов службы занятости информацию о положении на рынке труда в субъектах Российской Федерации и по иным вопросам социально-трудовой сферы.

2. Органы службы занятости

вправе в рамках осуществления своих полномочий запрашивать необходимую информацию у профессиональных союзов, их объединений.

3. Органы службы занятости вправе направлять в профессиональные союзы, их объединения информацию, полученную от соответствующих работодателей в соответствии со статьей 53 настоящего Федерального закона, для осуществления профсоюзного контроля за занятостью и соблюдением законодательства о занятости населения.

4. Профессиональные союзы, их объединения в случае осуществления профсоюзного контроля за занятостью на основе информации, указанной в части 3 настоящей статьи, информируют органы службы занятости о результатах такого контроля.

Федеральный закон вступает в силу 01.01.2024 г., за исключением отдельных положений, вступающих в силу в иные сроки.

## Утверждена новая Методика проведения специальной оценки условий труда (Приказ от 21.11.2023 г. №817н).

Действующая в настоящее время Методика проведения специальной оценки условий труда утверждена Приказом Минтруда от 24.01.2014 г. №33н.

Приказ Минтруда от 21.11.2023 г. №817н издан в целях совершенствования процедуры проведения специальной оценки условий труда, повышения качества и достоверности ее результатов с целью более эффективной защиты работников, занятых во вредных условиях труда.

Приказом №817н утверждены: Методика проведения специальной оценки условий труда согласно приложению №1;

Классификатор вредных и (или) опасных производственных

факторов согласно приложению №2;

форма отчета о проведении специальной оценки условий труда согласно приложению №3;

инструкция по заполнению формы отчета о проведении специальной оценки условий труда согласно приложению №4.

Приказ №817н вступает в силу с 1 сентября 2024 г. и действует до 1 сентября 2030 г.

**Внесены изменения в статью 5.31 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях (Федеральный закон от 27.11.2023 г. №559-ФЗ).**

Статья 5.31 после внесенных изменений действует в следующей редакции:

**«Статья 5.31. Нарушение или невыполнение обязательств по коллективному договору, соглашению»**

1. Нарушение или невыполнение работодателем или лицом, его представляющим, обязательств по коллективному договору, соглашению, за исключением случаев, предусмотренных частью 2 настоящей статьи, – влечет предупреждение или наложение административного штрафа в размере от трех тысяч до пяти тысяч рублей.

2. Нарушение или невыполнение работодателем или лицом, его представляющим, обязательств по коллективному договору, соглашению в части, касающейся охраны труда работников, занятых на работах с вредными и (или) опасными условиями труда, в том числе на подземных работах, –

влечет предупреждение или наложение административного штрафа в размере от шести тысяч до десяти тысяч рублей.»

Федеральный закон вступил в силу 08.12.2023 г.

## В законе учтены предложения профсоюзов

**Принят закон «О занятости населения в Российской Федерации». Новый закон, включающий предложения профсоюзов, позволит регулировать государственную политику в области занятости населения в соответствии с новыми реалиями, внедрить дополнительные инструменты защиты граждан от безработицы. Основные положения новой редакции закона вступят в силу с 1 января 2024 года.**

По мнению Председателя ФНПР Михаила Шмакова, выступившего в Госдуме в рамках рассмотрения проекта в третьем чтении, новый закон о занятости – это важнейший законопроект, который показал, что жизнь поменялась, вызовы стали другими.

По инициативе профсоюзов в качестве направлений государственной политики в

сфере занятости в законе предусмотрены защита национального рынка труда и содействие развитию социального партнерства.

Закон признаёт на законодательном уровне необходимость противодействия нелегальной занятости. Правительство РФ будет утверждать план мероприятий, а также разрабатывать и осуществлять

меры борьбы с ней. Для противодействия нелегальной занятости в регионах органы исполнительной власти создадут межведомственные комиссии. В данных комиссиях будут участвовать представители работодателей и профсоюзов. Появится общедоступный реестр работодателей, у которых выявлены факты нелегальной занятости.

Положения о ежегодной индексации минимальной и максимальной величин пособия по безработице с учётом роста потребительских цен включены в текст закона по предложению профсоюзов. Кроме того, в документе уточняется, кто именно может считаться безработным. Безработными гражданами, согласно документу, считаются те, кто ищет работу, зарегистрированы органами службы занятости для её поиска и готовы приступить к работе.

В законе закреплена новая категория получателей услуг в сфере занятости –

работники, находящиеся под риском увольнения. Для них предусмотрена возможность пройти переобучение.

К основным мерам государственной поддержки в сфере занятости населения в законе, в том числе, относится организация профессионального обучения и дополнительного профессионального образования безработных граждан, включая обучение в другой местности.

В законе закрепляются более широкие полномочия профсоюзов, которые касаются их участия в разработке и реализации госу-

дарственной политики в сфере занятости населения. В документе зафиксировано, что профсоюзы, как одна из сторон социального партнерства, участвуют в разработке и обсуждении нормативных правовых актов, подготовке и реализации госпрограмм в сфере занятости.

Законом определяется взаимодействие профсоюзов с органами службы занятости. «Профессиональные союзы, их объединения вправе запрашивать и получать у органов службы занятости информацию о состоянии рынка труда и по иным вопросам социально-трудовой сферы», – говорится в тексте закона.



## ОБУЧЕНИЕ

## Будущим специалистам рассказали о работе уполномоченных по охране труда

12 декабря прошёл очередной семинар в рамках образовательного проекта «Молодёжь – за безопасный труд!», организованный ФПОК и её Учебно-методическим центром.

Опытный внештатный преподаватель УМЦ ФПОК рассказал студентам КемГУ и КузГТУ о том, кто такие уполномоченные (доверенные) лица по охране труда, какими знаниями они должны обладать, что входит в их обязанности, какими правами они пользуются для достижения главной цели – сохранения жизни и здоровья работников.

Главное отличие уполномоченных от специалистов по охране труда работодателя – добровольный характер их деятельности. Все они сами изъявили желание проверять состояние охраны труда непосредственно на рабочих местах, были избраны на общем профсоюзном собрании, прошли необходимое обучение.

Деятельность уполномоченных регламентируется рядом федеральных



законов и других нормативных актов. Согласно ТК РФ (ст. 370) уполномоченные по охране труда имеют право:

- предъявлять работодателям требования о приостановке работ в случаях непосредственной угрозы для жизни и здоровья работников;
- осуществлять проверку условий труда и охраны труда;
- принимать участие в работе комиссий по испытанию и приёму в эксплуатацию средств производства;

- принимать участие в рассмотрении трудовых споров, связанных с нарушением трудового законодательства и иных нормативно-правовых актов, содержащих нормы трудового права;

- принимать участие в разработке проектов федеральных законов, содержащих нормы трудового права, либо устанавливающих государственные нормативные требования охраны труда;

- обращаться в соответствующие органы с требованием о привлечении к ответственности лиц, виновных в нарушении.

Уполномоченные периодически отчитываются о своей работе на общем собрании трудового коллектива, информируют работников о выявленных нарушениях.

## Открыть новые силы

3-4 ноября на базе санатория «Шахтёр» в Прокопьевске состоялся очередной семинар Школы профсоюзного актива ППО «ЗапСиб» ГМПР. Основными темами семинара были командообразование и ораторское искусство.

Двухдневный курс занятий провела бизнес-тренер Наталья Масленникова.

Участники выполняли индивидуальные задания, работали в группах, анализировали свои личные качества, разбирались в психологических приёмах эффективного общения, учились взаимодействовать с аудиторией, а также противодействовать манипуляциям и делегировать полномочия. Каждый попробовал на себе



практику хождения по стеклам.

Этот метод помог новому переосмыслить свои тревоги, а также открыть в себе внутренние силы для борьбы с иллюзиями страха и ментальными ловушками в нестандартных ситуациях.

## КОНКУРС

## Это наша история!

13 декабря решение о старте конкурса, посвящённого 75-летию объединения профсоюзов Кузбасса, принял Президиум ФПОК.

К участию в конкурсе приглашаются профсоюзные работники, активисты и ветераны профсоюзного движения.



ФПОК. Материалы следует размещать с хештегом #75 лет профсоюзов Кузбасса.

Для этого нужно разместить в Интернете (социальных сетях, мессенджерах, видеохостингах) материалы, посвящённые истории профсоюзной организации или личному участию в значимых мероприятиях ФНПР, ВЦСПС,

материалами, представленными на конкурс, могут быть видеоролик, текст с фотографиями/иллюстрациями, аудиоролик с фотографиями и др., размещённые в сети Интернет в период с 1 января 2023 года по 31 января 2024 года.

## Для самых обаятельных

13 декабря состоялся конкурс «Мисс Пассажиравтотранс» среди сотрудников автовокзалов, автостанций и кассовых пунктов.

Организатор конкурса – ГПК «Пассажиравтотранс», при поддержке первичной профсоюзной организации ГПК «ПАТ».

Конкурсантки подготовили головкружительные творческие номера, ответили на интеллектуальные вопросы, касающиеся истории образования предприятия, рассказали о своей работе и о себе, а также



проявили свои кулинарные способности, угостив гостей своими изысками.

По результатам конкурса «Мисс Пассажиравтотранс» победительницей стала Ольга Саваченко, кассир билетный Ленинского Кузнецкого автовокзала.

## Лучшее профбюро – в КемГУ

В Новокузнецке состоялся V региональный этап Всероссийского конкурса на лучшее профбюро факультетов институтов «Ты – лидер» Кемеровской области-Кузбасса.



6 профсоюзных бюро боролись за победу в конкурсе. Участники прошли 5 конкурсных испытаний: визитная карточка, правовой биатлон, профбатл, командность и приёмная кампания, во время которых достойно представили дея-

тельность своих профсоюзных бюро.

По итогам конкурса победу одержала команда профсоюзного бюро Института инженерных технологий Кемеровского государственного университета.

## АКЦИЯ

## Помощь бойцам

Первичная профсоюзная организация Центра социальной помощи семье и детям г.Юрги (Кемеровская областная организация профсоюза работников госучреждений и общественного обслуживания) приняла участие в плетении маскировочных сетей, которые сейчас необходимы для маскировки бойцов, вооружения, военной техники и других важных объектов.

Эта помощь тем, кто находится в зоне проведения специальной военной операции. Каждый, кто плетёт сети, верит, что они помогут спрятать чью-то жизнь, спрятать и укрыть от врага бойца, чтобы он вернулся домой живым.



## СПОРТ

## Завершилась молодёжная спартакиада

4 декабря состоялся третий, заключительный этап VI молодёжной профсоюзной спартакиады Территориальной организации города Прокопьевска и Прокопьевского района Росуглепрофа.

Соревнование прошло в СК «Снежинка», в нём приняли участие 5 команд – шахтоуправлений «Майское», «Талдинское-Кыргайское», «Талдинское-Южное», разреза «Берёзовский» и Прокопьевского угольного разреза.

Спортсмены соревновались в 4 дисциплинах – ледовая эстафета, нормы ГТО, дартс и перетягивание каната.



Заключительным видом спорта был самый зрелищный и эмоциональный –

перетягивание каната. В финальной встрече в этом виде спорта с минималь-

ным преимуществом победу одержала команда шахтоуправления «Талдинское-Кыргайское», которая стала победителем заключительного этапа.

По итогам всей профсоюзной молодёжной спартакиады победителями стали команда «Шахтоуправления «Майское», на втором месте – разрез «Берёзовский», на третьем – шахтоуправления «Талдинское-Кыргайское»